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Hledám brigádu. Kam vyrazit?
Průzkumy mluví jasně: přivydělávají si téměř tři čtvrtiny vysokoškoláků. Peníze ze studentské brigády, nebo dokonce
trvalejšího pracovního poměru nemusí být jediným ziskem. Tím druhým je náskok před vrstevníky - praxe a nabyté
zkušenosti se mohou stát výhodou v některém z budoucích konkurzů.
Kapesné od rodičů studentům většinou nestačí. „V průměru studenti dostávají od rodičů zhruba 4000 korun na měsíc,
ale výdaje jsou v mnoha případech o pár tisícovek vyšší,“ uvedla Věra Kounická, jedna ze studentek Vysoké školy
ekonomické.
Pomůže jakákoli brigáda?
Nejdostupnějším řešením finanční situace jsou různé brigády - nabízí se doplňování zboží nebo práce na pokladně v
supermarketech, úklid, pomocné práce v kanceláři a podobně. Problém je, že ve chvíli, kdy student začne pracovat, si
zároveň začne uvědomovat, že ztrácí stále více času - na školu, na kamarády, na odpočinek, a tak po několika brigádách
začne zvažovat, jakou prací svůj čas stráví. „Od té chvíle se poohlížíte po kvalifikovanější brigádě,“ podotkla studentka
Vysoké školy ekonomické Kounická.
Důvodem, proč si stále více studentů hledá brigádu souvisící s oborem jejich studia nebo s oborem, kterému se v
budoucnu chtějí věnovat, je však kromě přivýdělku také snaha získat praxi, a tím i větší šanci najít po absolvování studia
co nejrychleji kýžené zaměstnání. Další výhodou kvalifikovanější práce je její vyšší finanční ohodnocení. Na druhou
stranu student musí počítat stím, že ji bude hledat delší dobu.
Praxe v oboru
Získání vysokoškolského diplomu už v dnešní době zdaleka nestačí. „Někteří moji známí po absolvování studia dlouho
nemohli najít odpovídající zaměstnání,“ uvedla Olga Schestauberová, absolventka Filozofické fakulty Univerzity Karlovy.
Podle ní je třeba nabídnout něco navíc, nějak se odlišit. Proto se rozhodla najít si brigádu, při které by získala praxi ve
svém oboru. „To se mi vyplatilo - po škole mě firma, kde jsem při studiu pracovala na částečný úvazek, zaměstnala na
hlavní pracovní poměr,“ dodala studentka.
Úspěch čím dál tím víc závisí na dovednostech a schopnostech, které škola většinou nedokáže příliš rozvíjet. Jde o
organizační dovednosti, flexibilitu, schopnost jednat s lidmi, učit se novým věcem, zvládat stres a vypětí. Efekt praxe
v oboru je vysoký: student lépe pochopí studovanou teorii, získá praxi, a tím vzroste i jeho atraktivita pro budoucí
zaměstnavatele. „Proto studentům vysokých škol vřele doporučuji se již v průběhu studia orientovat na takové brigády,
které jim zajistí kromě financí současně i praxi souvisící se studovaným oborem,“ potvrdila Pavla Šafránková, poradce-
specialista Úřadu práce pro Prahu-východ.
***
Orientační měsíční náklady
Kolejné vychází po odečtení příspěvku na ubytování podle typu ubytování na 1400 až 2400 korun. Náklady na jídlo
přijdou minimálně na 3000 korun. Velké výdaje mají studenti i s cestovným: za tramvajenku vydají 200 až 300 korun,
cesty k rodičům je přijdou na zhruba 1000 korun. Do skript a učebnic student investuje v průměru 500 korun. Dále je
třeba počítat i s několika stokorunami na oblečení, kosmetiku a další „drobnosti“, bez kterých se ani student neobejde.
Celkem se dostáváme k sumě asi 7 až 8 tisíc korun za měsíc. V ní však není zahrnuto připojení k internetu, poplatky
za knihovnu, kulturní a sportovní vyžití.


